

Kitekintő...

... az országba

Világörökség - Az UNESCO Világörökség Bizottsága budapesti ülésén mindkét magyar világörökségi felterjesztést elfogadta, így a világörökség része lett a budapesti Andrassy út, valamint a Tokaj-hegyaljai borvidék.

Új igazgató - Az év végéig Szinétár Miklós lesz az operaház főigazgatója, míg a főzeneigazgatói teendőket Kovács János karmester látja el - az erről szóló okmányokat Görgey Gábor kulturális miniszter megbízásából Kozal János, a tárca kabinetfőnöke adta át. Előzőleg a miniszter - vezetői alkalmatlanság miatt - visszavonta a Magyar Állami Operaház főigazgatója, Locsmándi Miklós és főzeneigazgatója, Györfványi Ráth György megbízását, akik emiatt munkaügyi bírósághoz fordultak.

Eloltották a tüzet a Hortobágyon - Csaknem két napon át égett a gyepek és a nádas a Hortobágyi Nemzeti Park területén, amin végül megfeszített munkával lettek úrrá a tűzoltók. A nemzeti park szakemberei megkezdték a kárfelmérést, amely azonban hosszabb ideig tart.

Az előzetes szemlék alapján úgy tűnik, hogy a Mongóliából származó vadlovak, és a tulok ősenek számító heckmarhák megúszták a tűzvészt, vélhetően több fiatal réti fülesbagoly, csíkosfejű nádiposzáta, kékvércse és hamvas réti héja elpusztult a tűzben. A gyepen élő állatok közül sündisznók, ürgek, gyíkok és békák is nagy számban áldozatul eshettek a pusztító tűznek, bár szakembereik több kiégett területen találtak élő állatokat, amelyek a talaj repedéseibe húzódva vészelték át a gyorsan terjedő lángokat.

Tisztavató - A Rendőrtiszt Főiskola nappali tagozatán végzett 199 tiszt tett ünnepélyes esküt a budai Várban. A tisztavátáson Lamperth Mónika belügyminiszter örömeinek adott hangot, amiért a most végzett tisztok között az idén is nagy számban vannak nők, akik - mint mondta - jelentős mértékben hozzájárulhatnak a szervezet új arculatának formálásához.

Aratóverseny - Tizenegyedik alkalommal rendeztek országos aratóversenyt Kecelen 36 csapat részvételével, akik az ország különböző pontjairól, illetve a Vajdaságból érkeztek. A rendezvényt Szanyi Tibor, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium politikai államtitkára nyitotta meg, aki az esemény kapcsán sajtótájékoztatót is tartott, ahol megvitette a kormány mezőgazdasági intézkedéseiről. Az államtitkár közölte: július első hetében hivatalosan is megjelenik az a kormányintézkedés, amely az európai uniós előírásoknak megfelelően a búza és kukorica felvásárlására intervenciót szervez vezet be.

A vasárnap pihenőnap - Az Országgyűlés módosította a Munka törvénykönyvét, emellett elfogadta a köztisztviselők jogállásáról szóló törvény módosítását is. A Munka törvénykönyvének változtatása a vasárnapi pihenőnapra, munkaszervezési és bérezési kérdésekre, valamint a szakszervezetek megillető jogosítványokra vonatkozik és a munkavállalók kiszolgáltatottságának mérséklését jelenti. A köztisztviselők jogállásáról, valamint a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról szóló törvény módosítása kimondja: a főtisztviselői karba csak az kerülhet majd, aki közigazgatási szakvizsgával, ötéves közigazgatási gyakorlattal és legalább középfokú nyelvvizsgával rendelkezik.

... a megyébe

Évadnyitó - Öt néptáncgyűttes énekekkel, tánccal, hintók felvonulásával, a gyulai belvárosban át a várig. Ezzel kezdődött a Gyulai Várszínház idei, XXXIX. évada, amely egyben a Körös-völgyi sokadalom népművészeti rendezvény ünnepi nyitányát is jelentette. A menetet két lovas huszár vezette, kezükben a Várszínház fehér zászlajával és a nemzetiszíni lobogóval.

Címerező tábor - A csárdaszállási Petőfi Mezőgazdasági Szövetkezet címerező táborának első turnusában 102 fiatal - többségük Szeghalom térségéből érkezett, középiskolások, főiskolások és egyetemisták - kezdte meg a munkát a 202 hektáros hibridkukorica-földön. A gazdaság öntözhető földeken ötfajta kukorica-vetőmagot állít elő, s hogy milyen lesz az idei szaporítóanyag minősége, az az elkövetkező napok, hetek munkájától függ. A fiatalok osztott munkaidőben napi hat órát dolgoznak, teljes ellátással, a legjobbak havonta nettó 80-90 ezer forintot keresnek.

Lemondott a fürdőigazgató - Az önkormányzati többségi tulajdonú Orosháza-gyopárosi Gyógyfürdő Rt. igazgatója, Siraki Ferenc, betegsége miatt lemondott posztjáról. A fürdőt átmenetileg a gyógyfürdő Rt. igazgatótanácsának két tagja irányítja. A strandfürdő zavartalan üzemeltetése érdekében a részvénytársaság operatív feladatait átmenetileg a szintén önkormányzati tulajdonú Városüzemeltetési és Szolgáltató Rt. vezérigazgatója, Bánfalviné Feldmann Ágota látja el.

Egy lap maradt - Megszűnt a Napi Délkeletként induló, majd Nap, Békés Megyei Nap, végül Békés Megyei Naplóként megjelenő napilap, mely több, mint nyolc évet töltött a lappiacon. A lapot kiadó Körösi Napvilág Kft. tulajdonosai a Békés Megyei Hírlapot juttatták el a Napló előfizetőinek, a szerkesztőség munkatársainak felmondtak.

Elek új polgármestere - Klemm József alpolgármester bejelentette, hogy Kecskeméti János lemondása a polgármesteri címről június 30-ával megvalósult. Csak a törvény szerinti juttatást kapta meg, jutalmat nem javasoltak neki. Azt, hogy „mennyibe került” Eleknek a polgármesteri idő előtti távozása, a testület számára hamarosan kimutatják. A társadalmi megbízhatóság alpolgármester lesz a város első embere. Havi 130 ezer forint tiszteletdíjat, s havi 50 ezer forint költségtérítést szavaztak meg számára.

Nyári egyetem - Nyolcvankét tanúsítvány kiadásával fejeződött be Békéscsabán a TIT Körösök Vidéke Egyesülete által rendezett segítőfoglalkozásuk tizedik nyári egyeteme. A hatnapos kurzusra az ország minden tájáról érkeztek személyes gondoskodást végző szakemberek. Pelle Tamásné, a TIT Körösök Vidéke Egyesületének igazgatója a jubileumi nyári egyetemet értékelve hangsúlyozta: a résztvevők számára valódi kikapcsolódást, feltöltődést jelentett az együttlét, a szakmai és a kulturális programokon való közreműködés.

Hétfvégén még vihetjük...

...mármost a lomokat a KOMÉP Kft e célra kihelyezett pótkocsijába. De hogy a dolog világosabb legyen: ezen a hétfvégén végéhez érkezik a tavaszi, nyár elejei lomtalanítás a városban.

Amint azt Tímár Vendeltől, a KOMÉP KFT igazgató-helyettesétől megtudtuk, Szarvason minden esztendőben tavasszal és ősszel egyaránt 10-12 hétfvégén van lehetőség arra, hogy a lakosság az otthonában keletkező nagy méretű hulladékokat, lomokat a KOMÉP által kihelyezett pótkocsikba beletegy. Ez tehát a tavaszi illetve őszi "lomtalanítás". A pótkocsikat minden alkalommal a város különböző pontjain - általában emeletes házak mellett - helyezik el, mégpedig pénteken, hogy aztán hétfön, megtöltve, elszállítsák azokat. A kihelyezett pótkocsikba természetesen nemcsak az emeletes házak lakói, hanem bárki beletárolhatja a kidobásra ítélt bútorokat, ruhaneműket, háztartási gépeket, vagy más lomokat, kivéve természetesen a háztartási hulladékokat, melyet a kukákban kell elhelyezni.

Aki tehát szeretne megszabadulni fölöslegessé vált kacatjaitól, az ezen a hétfvégén elviheti azokat a Szabadság u - Állomás utca sarkán, a "barna" emeletes ház mellett parkoló pótkocsira. Természetesen a szemét elszállítására nem csupán a tavaszi illetve őszi lomtalanítások alkalmával van lehetőség a városban. Bárki saját maga is beviheti feleslegessé vált dolgait a szeméttelre, amely minden nap, tehát hétfvégén is nyitva van. Itt a szeméttel fél m³-ig díjmentesen lehet lerakni, nagyobb mennyiség esetén pedig csekély térítési díjat kell fizetni. *L.J.*

Szocialista hírek

A nagyobbik kormánypárt országgyűlési képviselője, Földesi Zoltán, a héten a gázolaj jövedéki adója emelésének mérsékléséről szóló tájékoztató anyagot juttatta el szerkesztőségünkbe, mely rámutat arra, hogy az előző kormány a piaci viszonyokhoz - a nyersolaj-ár 25 dolláros limitjéhez - rögzített adóemelését egy múlt évi döntésével elhalasztotta, így idén július elejétől emelkedett volna az adó a benzinnél 10,50, a gázolajnál 9 forinttal. Ezzel viszont a magyarországi üzemárak a környező országokéhoz képest magasabbak lettek volna annyival, hogy a "benzinturizmus" újra beindulhatott volna. Az MSZP vezette kormány módosításával lehetővé vált a gázolaj adójának mérséklése, úgy, hogy az előző kormány által már betervezett ebből származó bevételek sem csökkentek, miután a dohánykészítmények - uniós jogharmonizációban is szükségessé váló - adóemelését előhozta. Mindezek figyelembevételével - tájékoztató Földesi Zoltán - a gázolaj adója 9 forint helyett csak 4,80 forinttal nőtt, ez remélhetően az infláció mérséklésében is jótékony hatású lesz, míg a mezőgazdasági termelőket a 80%-os adóvisszatérítés miatt még kevésbé sújtja az adóemelés.

Állják a próbákat

A békésszentandrási Vas Sándor Hagyományörző Csoport régebbi és a múlt héten pénteken felavatott tagjai is állták és állják a próbákat, hiszen az 1999-es első avatáskor csikorgó fagyban, most pedig kánikulai hőségben vettek részt a szentandrási Vértessy téren az ünnepségen, nem beszélve arról, hogy az avatás előtt is számos próbát kellett teljesíteni a csapat-tagságra vágyakozóknak.



Az avatóünnepségen Tóth Zoltánné csapatvezető emlékezett vissza az eltelt majd' három esztendő eseményeire, a település millenniumi ünnepségsoro-

zatába való bekapcsolódástól kezdődően a tavaszi hadjáratokon való immár rendszeres részvételen át a nyári táborozásokig, melyek mind megannyi

élménnyel gyarapították, s számtalan helytörténeti ismerettel gazdagították a gyerekeket. Köszönetet mondott Tóth Zoltánné mindazoknak, akik bármilyen módon segítettek a Vas Sándor Hagyományörző Csoport munkáját, külön említve a szülőket, akik fontosnak tartják, hogy gyermekük kötődjön a szülőföld hagyományaihoz. A köszönet szavai ezután a Vas Sándor Hagyományörző Csoportot illeték, mégpedig Hévízi Róbert - a Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület elnöke - és Sinka József polgármester tolmácsolásában, akik kiemelték a hagyományörzés jelentőségét, a csapat ezirányú törekvéseinek nagyszerűségét. Az eskütétel alkalmával a "Pro Patria" végszóra ágyúszó dördült, amint azt már a szentandrásiak megszokhatták, a Szegedi Hagyományörző Egyesület tűzércsapata emelte az ünnepség színvonalát. A nyakkendők felkötése, a csapattagok avatás után a téren felállított sátrakban, kötetlen beszélgetés, kerti mulatság volt.

Ökonap Szarvason

Péter-Pál napján tartott Regionális Ökonapot a Biokultúra Egyesület Dél-Alföldi Regionális Szervezete, a Biohungaricum TRD Kft. Agrárkörnyezetvédelmi Mintagazdaság és a TSF Mezőgazdasági Víz- és Környezetgazdálkodási Kara július 29-én, szombaton a főiskolán. A nap programjában délelőtt Szántosi Antalné a Biokultúra Egyesület Dél-Alföldi Regionális Szervezete elnöke köszöntője után előadások és szakmai vita szerepeltek. Dr. Gyurasits Elemér az FVM Növényvédelmi és Agrárkörnyezetgazdálkodási Főosztá-

lyának szakfőtanácsosa az ökológiai gazdálkodás támogatására benyújtott pályázatok bírálatának tapasztalatairól számolt be.

Az előadások utáni hozzászólásokban több észrevételt fogalmaztak meg a résztvevők. Ezek között szerepelt, hogy az Európai Unió csatlakozás előtt nagyon fontos megerősíteni az ökológiai gazdálkodást, hogy a pályázati pénzek megítélésekor fokozottabban figyelembe kellene venni annak vidékfejlesztési jelentőségét különösen azokon a területeken ahol a földalapú tá-

mogatásokkal preferált növények nem termesztethetők sikerrel. Arra is felhívták a minisztérium képviselőjének figyelmét, hogy megfontolásra érdemes a támogatások belső arányainak megváltoztatása az egyes kultúrák természeti kockázatának figyelembe vételével.

Délután az ökológiai gazdálkodásban engedélyezett talajkondicionáló és védekező anyagokról szóló termékismertetőket hallhattak a résztvevők, majd ellátogattak a szarvasi agrárkörnyezetvédelmi mintagazdaságba. *K.Zs.*



EURO-OKTAÉDER Szakközépiskola

5600 Békéscsaba, Derkovits sor 2. (Ifjúsági Ház) Tel./fax: 66/444-625

Délkelet-Magyarország legnagyobb érettségi utáni felsőfokú szakképzést végző intézményében 2002 szeptemberében a következő iskolarendszerű szakirányok indulnak:

- Gazdasági informatikus**
2 éves
- Irodavezető**
1 éves
- Menedzserasszisztens**
2 éves
- Mg. műszaki menedzserasszisztens**
1 éves
- Marketing- és reklámügymintező (műszaki informatikai szakirány)**
2 éves
- Nemzetközi szállítmányozási és logisztikai menedzser**
2 éves
- Pénzügyi - számviteli ügyintéző**
1,5 éves
- Számítástechnikai programozó**
2 éves

A képzés 23 év alattiaknak ingyenes.

Honlap: <http://eoe.bmk.hu>

e-mail: titkarsag@eoe.bmk.hu